

国家安全 全民共筑

袂花镇社工站:沉浸式课堂绘就安全底色

茂名晚报讯 记者陈美任 通讯员郑建媛 2025年4月15日是第十个全民国家安全教育日。为深入贯彻落实总体国家安全观,增强青少年国家安全意识,培养青少年从小树立维护国家安全的观念,4月14日上午,茂南区袂花镇社工站袂花社工点联合北丰小学开展“社工护航 助力成长”全民国家安全教育日宣传教育活动。根据青少年年龄特点,通过沉浸式宣讲、互动竞答、创意绘画等丰富多彩的活动,活动让同学们在轻松愉快的氛围中学习了国家安全知识,增强了国家安全意识。

活动以国家安全教育知识宣讲拉开

序幕。社工主讲人从“什么是国家安全”“危害国家安全的行为”“维护国家安全我们能做什么”三个方面,结合具体案例深入浅出地解析国家安全涵盖的16个重点领域,并强调青少年作为国家未来的守护者需践行“国家安全 人人有责”的使命。通过真实案例与互动提问,现场同学积极回应,纷纷表示“对国家安全有了更立体的认识”,认识到国家安全不是抽象概念,而是由千万个具体细节编织而成的防护网。

在紧张刺激的“国家安全知识小竞赛”环节,“今年是第几个全民国家安全教育日”“与国家安全密切相关的法律法

规有哪些”等问题引发热烈讨论,学生们争相举手作答,答对者获赠定制文创礼品。

最后同学们用五彩斑斓的画笔,描绘出他们心中的“安全世界”。有的运用象征革命的红色为主色调,营造庄严肃穆的氛围;有的巧妙融入国旗、故宫、白鸽等元素;有的画了警察叔叔保护大家的画面。每一幅画都充满了童真与创意,展现了同学们对国家的理解。

活动结束后,同学们纷纷表示,对国家安全有了更深刻的认识和理解,今后将更加自觉地维护国家安全,做国家安全的坚定捍卫者。此次活动,袂花社工



点以丰富有趣的活动形式切实提高了同学们的国家安全意识,推动安全理念内化于心、外化于行,呼吁同学们以实际行动践行“国家安全守护者”的青春誓言。

信宜检察院:筑牢国家安全防线



茂名晚报讯 记者陈美任 通讯员李文琳 为深入贯彻落实总体国家安全观,提升全民国家安全意识,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础,4月12日,信宜市人民检察院积极响应市委要求,组织干警在该市寮州里文化创意街二楼广场开展国家安全教育宣传活动。

活动现场,检察干警以“什么是国家安全”“国家安全离我们有多远”“如何守护国家安全”三个问题为主线,结合真实案例以案释法,从日常生活切入,引导群众了解国家安全绝不是遥不可及的宏

大叙事,其实就渗透在群众身边的每一件小事中。检察干警通过发放宣传资料、现场提供法律咨询等形式向群众宣传《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》《中华人民共和国保守国家秘密法》等涉及国家安全的有关法律法规,并详细解答群众咨询的法律问题。期间,检察干警还围绕反有组织犯罪、禁毒、反电信网络诈骗等内容进行集中宣讲,引导群众积极参与支持平安法治建设,共同为维护国家安全贡献力量。

信宜市人民检察院相关负责人表示,下一步,该院将充分发挥检察职能,严厉打击各类危害国家安全的违法犯罪行为,为维护国家安全和社会稳定贡献坚实的检察力量,并持续加大对国家安全的宣传力度,推进国家安全教育走深走实,让国家安全意识真正深入人心,筑牢坚不可摧的国家安全人民防线。

化州市烟草专卖局:维护国安从我做起

茂名晚报讯 记者赖碧怡 通讯员王国防 张伟胜 4月15日,是第10个全民国家安全教育日。当天上午,化州市烟草专卖局(分公司)组织工作人员前往化州市杨梅镇乐岭村委会,开展了“国家安全教育日”宣传活动,旨在增强村民的国家安全意识,营造全民参与维护国家安全的良好氛围。

活动伊始,工作人员在村委会广场搭建了宣传展台,摆放着精心制作的国家安全知识宣传资料,包括宣传海报、宣传手册、宣传折页等。宣传海报上印有“国家安全,人人有责”“维护国家安全,从我做起”等醒目标语,以及一些生动形象的国家安全案例漫画,吸引了众多村民前来围观。

活动中,工作人员热情地为村民发放宣传资料,并耐心细致地讲解国家安全的相关知识,向村民们阐释了国家安全不仅包括传统的军事安全,还涵盖了政治安全、国土安全、经济安全、文化安全、社会安全、科技安全、网络安全、生态安全等多个领域。通过列举一些发生在身边的典型案例,如网络诈骗、邪教组织渗透等,活动让村民们深刻认识到国家安全与每个人的生活息息相关,一旦国家安全受到威胁,个人的生命财产安全也将无法得到保障。

在讲解过程中,工作人员还特别强调了公民在维护国家安全中的责任和义务。他们告诉村民,公民应当遵守宪法和法律法规关于国家安全的规定,及时报告危害国家安全活动的线索,如实提供所知悉的涉及危害国家安全活动的证据,为国家安全工作提供便利条件或者其他协助。同时,公民也有权对国家安全工作提出批评和建议,对国家安全机关及其工作人员超越职权、滥用职权和其他违法行为进行检举、控告。

为了更好地与村民互动,活动现场还设置了有奖问答环节。工作人员提出一些关于国家安全知识的问题,如“我国的国家安全日是哪一天”“公民发现危害国家安全的行为应该如何举报”等,村民积极参与回答,现场气氛热烈。

活动最后,村民纷纷表示,通过这次宣传活动,他们对国家安全有了更深刻的认识,今后一定会从自身做起,积极履行公民义务,为维护国家安全贡献自己的一份力量。

化州市烟草专卖局(分公司)此次“国家安全教育日”宣传活动,不仅让国家安全知识走进了乡村,走进了村民的心中,还进一步增强了村民们的国家安全意识和法治观念,营造了“国家安全,人人有责”的浓厚社会氛围。

怀乡镇:开展全民国家安全教育日系列普法宣传

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员湛朋成 为增强辖区全民国家安全意识、保密意识,自觉关心、维护国家安全,日前,信宜市怀乡镇平安法治办联合禁毒办、共青团、妇联、司法所、社工站在该镇邮政银行旁开展全民国家安全教育日系列普法宣传活动。

活动现场,该镇工作人员通过设置咨询台、悬挂宣传横幅、发放普法宣传单张、现场答疑等方式进行集中开展宣传,首先向群众宣传国家安全、网络安全等相关知识,从我国的《国家安全法》《保密法》《反间谍法》等法律法规,对日常工作中可能存在的泄密风险和危害国家安全的行为做了举例阐述,积极引导现场群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠法,谨慎发表网络言论,不造谣、不信谣、不传谣,号召广大群众发现任何组织或个人有危害国家安全的情况,熟记“12339”热线立即进行举报,依法履行维护国家安全的职责和义务,自觉成为国家安全知识的积极传播者、爱国主义的坚定践行者、国家安全的忠实守护者,推动国家安全教

育入脑入心。活动过程中,该镇工作人员还向群众讲解“什么是邪教”“邪教的基本特征”“如何防范邪教”等相关知识,提醒大家遇到邪教宣传要做到不听、不看、不信、不传、不参与,共同筑牢反邪教人民防线;还详细宣传禁毒知识,介绍了毒品的种类、识别毒品的的方法以及吸食毒品对个人、家庭、社会的危害;从投资理财骗局、保健品骗局、低价旅游骗局、中奖骗局、缴纳养老金骗局等常见养老诈骗真实案例为切入点,为现场老人们重点讲解了防诈骗的措施、诈骗犯罪分子的惯用手段,提醒老年人守护好自己的“钱袋子”。同时,还对《未成年人保护法》《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》等法律法规进行了普法宣传。

活动当天,该镇向过往的群众和沿街商户共计发放国家安全系列普法宣传资料和宣传品600余份,接受群众咨询近100余人次,悬挂宣传横幅4条,积极营造了“国家安全无小事,人人肩上有责任”的浓厚氛围,筑牢了基层平安防线。

同庆镇:筑牢安全防线 共建和谐家园

茂名晚报讯 为增强全民国家安全意识,营造维护国家安全的浓厚氛围,在4月15日全民国家安全教育日当天,化州市同庆镇平安法治办、派出所、司法所、禁毒办、双百社工及谢白村委会,在谢白村委会各自然村开展“国家安全日”主题宣传活动,通过多元方式向群众普及法律法规知识,筑牢国家安全和社会稳定的群众基础。

活动现场,工作人员在醒目位置悬挂“维护国家安全 人人有责”“全民参与反有组织犯罪 共建平安法治社会”等宣传横幅,设立法律咨询台,向过往群众发放《信访工作条例》《反有组织犯罪法》《禁毒法》《反电信网络诈骗手册》等宣传资料1000余份。针对群众关心的热点问题,工作人员结合典型案例,向群众宣讲平安建设、法治信访、扫黑除恶、禁毒防邪、反邪教、反诈骗等法律知识,重点解读《反有组织犯罪法》中关于依法打击黑恶势力、保护公民合法权益的条款,提醒群众提高防范意识,自觉抵制各类违法犯罪活动。同时,通过现场互动问答、发放宣传小礼品等方式,活动引导群众参



与“国家安全知识知多少”趣味答题,进一步增强宣传的吸引力和实效性。

此次宣传活动覆盖老年、青年、青少年等不同群体,有效提升了群众对国家安全及相关法律法规的认知度和参与度,形成了“国家安全,人人可为”的良好共识。下一步,同庆镇党委、政府将持续推进普法宣传常态化,通过进社区、进企业、进校园等系列活动,将国家安全理念融入群众日常生活,为维护社会和谐稳定、建设平安同庆奠定坚实基础。(茂名日报社全媒体记者 梁郁文 通讯员 梁怡)